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Dve obtožbi ooozlclle prou 
dr. Korošcu

P O « l ANCI DKD VLOŽILI PR O TI NOTRANJEMU MINISTRU OBTOŽ
BO RADI KRŠITVE USTAVE, ZAT IRANJA TISKOVNE SVOBODE IN 

RADI KRVAVIH DOGODKOV V B EOGRADU.

BEOGRAD, 6. junija. Narodni po
slanec dr. Miljutin Kostič in 53 dru
gih članov poslanskega kluba Kmcč- 
ko-dem okratske koalicije so vložili 

i  danes pri predsedstvu narodne skup
ščine obtožbo proti notranjem u mini
stru  dr. Korošcu, v kateri ga obto
žujejo kršitve ustave, zagrešene s 
temi da je izdal generalno prepoved 
javnih shodov, čeprav ustava jamči 
zborovalno svobodo. V utem eljeva
nju navaja obtožba, da je v smislu 
ustave treba  shod prijaviti vsaj 24 
ur poprej pristojni oblasti, da pa lah
ko le narodna skupščina potom po

sebnega zakona v  slučaju vojne ali 
revolucijonarnih nem irov prepove 
zborovanja za vso državo ali pa po
samezne pokrajine. Z generalno pre
povedjo zborovanj pa je notranji mi
nister kršil obstoječi zakon, vsled če
sar predlagatelji zahtevajo, naj se ga 
v smislu zakona o m inistrski odgo
vornosti stavi pod obtožbo.

Vrh tega nam erava opozicija vlo
žiti proti notranjem u m inistru dr. 
Korošcu še obtožbo radi zatiranja tis
kovne svobode in radi zadnjih k rva
vih dogodkov v Beogradu.

Mussolini napoveduje konec
boijievizma

STRAŠI RUMUNIJO Z USTANOVITVIJO VSESLOVANSKEGA BLOKA POD 
VODSTVOM NOVE DEMO KRATSKE RUSIJE-

Odločen k o r a k  u R im u
BEOGRAD, 6. junija. Po poročilih 

iz tukajšnjih diplomatičnih krogov se 
italijanska vlada prvotno sploh ni na
m eravala zadovoljiti z našim odgo
vorom na protestno noto radi proti
italijanskih dem onstracij, tem več je 
hotela določiti rok. do katerega bi mo 
rala nasa vlada ne samo preceniti 
Škodo, ki so jo utrpeli italijanski d r
žavljani v Jugoslaviji, tem več do ta 
k rat tudi izplačati odškodnino. Ker 
je nastala radi tega nevarnost, da se 
odnošaji med obema državam a še po
slabšajo, sta francoski in angleški po
slanik v Rimu napravila energičen 
korak pri italijanski vladi in je in ter
veniral vrh tega tudi nemški posla
nik, ki je nasvetoval Mussoliniju, naj 
z neprimernimi zahtevam i nikar še 
ne komplicira italijansko-jugoslovan- 
skih odnošajev. Mussolini je bil vsled 
teh korakov hočeš nočeš prisiljen, da 
sc je zadovoljil z jugoslovanskim od
govorom.

fDarinkouič in ne t tunske  
konvencije

PARIZ, 6. junija. »Matin« objavlja raz
govor svojega urednika Sauer\veina z 
jugoslovanskim zunanjim ministrom dr- 
Marinkovičem, ki je naglaial, da je od
točen za vsako ceno. izvesti ratifikacijo 
fiettunskih konvencij, ker sta pristala na 

ne samo vlada temveč tudi drugi u- 
stavni faktor. Konvencije bodo predlože- 
J10 narodni skupščini v najkrajšem času 
'n Marinkovič upa, da bo njihov .sprejem 
izčistil odnošaje med obema državama 
ter ustvaril atmosfero ki bo ugodna za 
plenitev prave prijateljske pogodhe z 
'taMio. Marinkovič je končno izjavil, da 

bil izvršen na njega v tem pogledu 
n°hen pritisk, temveč se je odločil za 
^ifikacijp iz lastnega nagiba, ker je u- 
v;',el, da bo to samo koristno Jugosla
viji.

V alu tna  re fo rm a  u Franciji
6. junija. »Excelsior« poroča, 

a bo francosfia vlada 2e prihodnji te- 
et’ Predložila zbornici nov zakon o fran 

valutni reformi, kj bo pomenil kon- 
110 ureditev francoskih državnih Unanc.

P ro g ra m  konference  m a l e  
a n ta n te

BEOGRAD, 6. junija Prihodnja kon
ferenca zunanjih m inistrov držav 
Male antante, ki bo trajala  od 20. do 
22. junija in se bo vršila v Sinaji in 
Bukareštu, se sm atra kot ena izmed 
najvažnejših, kar jih je bilo dosedaj. 
M inistri se bodo nam reč posvetovali 
predvsem  o vprašanju, kako naj bi 
uspešno pobijali razne akcije za rev i
zijo trianonske mirovne pogodbe, po
sebno kampanjo lorda Rotherm erea. 
ker je splošno gospodarsko stanje v 
Srednji Evropi zelo težko, se bo Mala 
antanta posvetovala dalje tudi o ukre
pih, ki naj bi dovedli do olajšanja se
danje krize. Kakor znano, se je o tem 
razpravljalo  v  načelu tudi že na lan
ski jahimovski konferenci. Važno je 
tudi, kako stališče bo zavzela Mala 
antanta napram  M adžarski, kjer sta 
se tamkajšnji m inistrski predsednik in 
zunanji m inister javno izrekla za re
vizijo trianonske m irovne pogodbe, 
kar po mnenju Male antante ni združ
ljivo z njihovo pozicijo.

Kujunčžič  - Rga tonou ičeu  
nas ledn ik

BEOGRAD, 6. junija. Vsled smrti dru
gega podpredsednika narodne skupščine 
so demokrati določili za njegovega na
slednika na tem mesta poslanca Kujund-
žiča.

Polet čez Ueliki ocean
NEWYORK. 6. junija. Polet letala 

»Southern Cross« (Križ juga) iz New- 
'yorka čez Veliki ocean na Fidži otoke 
sc je popolnoma posrečil. Letalo je 
včeraj ob 22.20 po 34 in pol urnem ne
pretrganem  poletu pristalo končno v 
mestii $uvi na Fidži otokih. Letalci sp 
zašli zadrije ure v  hud vihar, ki je gnal 
letalo iz direktne smeri proti zapadu 
in zmanjšal tudi hitrost na 50 vozlov. 
Zadnje radio-poročilo pred prihodom 
v Suvo sc je glasilo: »Oddaljeni smo 
še 500 milj od Suve te r  imamo Še 
za 7 ur bencina. M orda dosežemo Su
vo še pravočasno, vendar dvom i
mo«, v  ’

PARIZ, 6. junija. Tukajšnji listi poro
čajo, da se je vršil pred dvema dnevo
ma v San Remu sestanek med Mussoli
nijem in rumunskim zunanjim ministrom 
Titulescom- Mussolini je pri tej priliki iz
javil, da goji velike simpatije napram 
Rumun6ki in da ravno radi tega nikdar 
ne bi mogel podpirati madžarskih strem
ljenj in zahtev po popravi madžarskih 
mej na škodo Rumunije, To je dal mad
žarski vladi tudi že čisto jasno razu
meti.

Na sestanku med obema državnikoma 
se je razpravljalo tudi o položaju v so
vjetski Uniji in je Mussolini naglasil, da 
je po njegovem mnenju kakor tudi po in
formacijah angleške in francoske diplo-

Imacije v kratkem pričakovati padec 
boljševiškega režima v Rusiji, nakar pri 
de na krmilo nova demokratska vlada. 
Izprememba sedanjega režima v Rusiji 
bo imela mogočen vpliv zlasti na nadalj- 
ni razvoj dogodkov v Rumuniji. Priča
kovati je namreč, da bo Rusija v tem slu 
čaju nadaljevala sVojo tradicijonalno po
litiko in skušala predvsem osnovati vse« 
slovanski blok, v katerem bi bile razven 
Rusije še Jugoslavija, Češkoslovaška in 
Poljska. Rumunija mora že sedaj raču
nati s to možnostjo in temu primerno 
zato tudi usmeriti svojo zunanjo politiko 
in se nasloniti seveda v prvi vrsti na 
Italijo.

Protes t  Z a g r e b a  prati nettun- 
sk im  konuencijam

ZAGREB, 6. junija. Župan Heinzl 
je sklical za petek konferenco zastop
nikov vseh. občinskih klubov, na ka
teri se bo sklepalo o sklicanju izred-, 
ne seje zagrebškega občinskega sve
ta, da tudi Zagreb oficijelno protesti
ra  proti nam eravani ratifikaciji rret- 
tunskih konvencij.

Z a g r e b  - se d e ž  Z u eze  jugo
s lo v a n sk ih  m e s t

ZAGREB, 6. /Unija. Ustanovni. skup
ščini Saveza jugoslovanskih avtonomnih 
mest, ki je bila otvorjena danes v. magi- 
Stratrii dvorani, se udeležuje 60 delega
tov, ki zastopajot40 mest. Med drugim 
je bilo danes sklenjeno, da bo za tri leta 
sedež SaVeza mesto Zagreb. Za pred
sednika je bil izvoljen zagrebški župan 
arhitekt Heinzl. Obširno se je razprav
ljalo tudi o ustanovitvi ZVeze vseh slo
vanskih mest. Savez se udeleži IV. med
narodnega kongresa mest, ki se bo vršil 
prihodnje dni v Bruslju-

H e r m a n  finoiler, bodoči nem-
• ški  držaOni k a n c e la r
BERLIN, 6. junija. Kakor poroča 

»Vossische Zeitung«, so pogajanja za 
sestavo nove nemške vlade deloma 
že dovecHa do sporatum a. Kot edini 
resni kandidat za mesto državnega 
kanclerja prihaja v  poštev socijalist 
Herman Muller. ker je pruski m inistr
ski predsednik Braun odklonil ponud
bo. Za državnega notranjega m inistra 
bo imenovan najbrže Severing. H er
man M uller bo takoj po svojem po
vratku iz Koelnla, kjer je za četrtek  
sklicana seja Izvrševalnega odbora 
socijalistične stranke, sprejet od d r
žavnega predsednika Hindenburga v 
posebni avdijenci. V petek bodo spre
jeti tudi voditelji ostalih frakcij, začet
kom prihodnjega tedna pa bo .Muller 
že povprjen s sestavo nove vlade. 
Nemški državni zbor je sklican za 13. 
t. m. pdpoldne k t>rvi seji.

R ten ta t  duh ov n ik a  n a  šk o fa
PARIZ, 6. junija. V Charlestonu je 

župnik Woodward včeraj z revolver

jem napadel škofa C huerrya v njego
vi delovni sobi in ga težko ranil. 
Vzrok je neznan. Domneva pa se, da 
je W oodw ard, ki je. pognal nato še 
sebi krogljo v glavo in obležal takoj 
m rtev , izvršil svoje dejanje v trenutni 
duševni • z m e d e n o s t i . .• ~

Kaj se je vse našlo?
Pretečeni mesec so se našli- jp policiji 

oddali sledeči predmeti: 2 bankovea po 
10 Din, ženska rjava ročna torbica z 1 
robcem, črni zenski dežnik, zastavljalni 
list, -Škarje, ročni štirikolesni Voziček, 
škarje in mali vezeni prt, zlat prstan, 
4 ključi,/ 1 srebrni nož in male škarje, 
ženska ročna torbica, zlata, zapestna ve
rižica, moški rjav klobuk, dijaška čepi* 
ca. usnjata ročna torbica z rohcem, ogle
dalom in rožnim vencem, maii žepni nož, 
moška srebrna ura ž verižico,' otroška 
ročna torbica z ogledalom in robebm, 
moški rjav žametast klobuk, športna če
pica, bankovec po 10 Din, dežnik, moški 
črn klobuk, 100 dinarjev, 1 pompadour z 
robcem ter 1 dežnik in 2 ključa. —
Izplačila v inozemstvo po poštni lira. 

nlinlci.
Po poštni hranilnici v Beogradu in 

nje podružnicah v Zagrebu* Ljubljani. 
Sarajevu in Skoplju se lahko izvršujejo 
plačila v Avstrijo, Madžarsko, Češko
slovaško, Švico, Italijo, Zedinjene drža
ve in Kanado. Razen v te države lahko 
poštna hranilnica vrši izplačila za račun 
svojih klijentov še v sledeče države! 
Belgijo, Dansko, svobodno mesto Gdan- 
skOi Nemčijo, Argentinijo, Brazilijo, Ve
liko Britanijo, Irsko, Španijo, Francosko, 
Malto, Egipt, Palestino, Sirijo in Turško. 
Za izvrševanje nalogov za izplačilo v  te 
države zaračunava poštna hranilnica 
provizijo 2%o (dva promille), najmanj 5 
Din in efektivne stroške. Za nakazila v 
virmanu v države, s katerimi ima pošt
na hranilnica neposredno zvezo, se pla
čuje provizija l%o (en promille). Ta iz
plačila in nakazila so podvržena ome
jitvam ministrstva financ v Beogradu. 
Čekovni račun si lahko otvori vsaka o- 
seba, trgovska firma, zavod, ustanova, 
državno ali samoupravno oblastvo. — 
Podrobna pojasnila daje poštna hranilni
ca in njene podružnice. —

------  »irnsperajtemi 
KraliaPetra r  Maribora
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Kal bo Imela od tega 
/lovenUa?

IZVAJANJE ZAKONA O KMETIJSKIH KREDITIH- OSNOVANJE OBLASTNE
ZADRUGE V ZAGREBU.

M a rfo rsA i m dnevni drobiš

Ko je bila pred dobrimi tremi leti SDS 
za nekaj mesecev v vladi, je bilo njeno 
glavno stremljenje usmerjeno v to, da 
pospeši gospodarsko konsolidacijo drža
ve. Videla je, da je bil že takrat kmečki 
stan v  težkem gospodarskem položaju, 
|n po njenem prizadevanju je bil spre
jet zakon o kmetijskih kreditih, na če- 
gar podlagi bi kmetje potom zadrug do
bivali iz državnih sredstev posojila po 
Čim najnižji obrestni meri. Ko je potem 
SDS izpadla iz vlade, nobeni stranki v 
vladi ni več prišlo na misel, da bi se bri
gala za to gospodarsko izredno važno 
zadevo. Stvar je zaspala in zakon je 
ostal na papirju. Pač je bilo tekom lan
skega leta sklicanih nekoč nekaj ljudi v 
Beograd, ki so izdelali pravilnik za iz
vajanje tega zakona. Toda že ta pravil
nik kaže, da so ga delali po večini lju
dje, kateri ali niti najmanj ne poznajo 
gospodarskega ustroja v  vsej državi ali 
pa so pravilnik nalašč izdelali tako, da 
bi prišel v  korist samo enemu delu drža
ve. V pravilniku je namreč določba, da 
se dajejo krediti iz državnih sredstev 
kmetom na razpolago samo potom kre
ditnih zadrug, osnovanih na podlagi tega 
zakona in združenih v posebne oblastne 
zadruge.

Jasno je, da pomeni ta določba pravil
nik az drugimi besedami: kredite na 
podlagi tega zakona bodo dobivale samo 
one pokrajine, kjer kreditno zadružni
štvo doslej še ni bilo razvito ali pa le v 
pičli meri, to so predvsem Srbija, Črna 
gora, Vojvodina, Bosna in tudi velik del 
Hrvatske. Slovenija, ki je s kreditnimi 
zadrugami naravnost preprežena in kjer 
Imamo na stotine krajev, tudi na pode
želju, v  katerih sta celo po dve kreditni 
zadrugi ali še več, si samoobsebi ra- 
zumljivo ne more privoščiti luksusa, da 
U  snovala še nove kreditne zadruge.

V nedeljo 3. t. m. se je v  Zagrebu 
VršHa ustanovna glavna skupščina obla
stne zadruge za kmetijske kredite s se
dežem v  Zagrebu- Področje te oblastne

zadruge obsega tudi mariborsko !n ljub
ljansko oblast, iz katerih pa, kakor iz
haja iz poročil, sploh ni bilo na tej skup
ščini nikogar, najmanj pa kakšen dele
gat zadrug, ker se v vsej Sloveniji — 
kolikor nam je znano — baš iz gori na
vedenih razlogov ni ustanovila nobena 
zadruga na podlagi zakona o kmetijskih 
kreditih. V odboru nove oblastne za
druge dejansko tudi ni nobenega Slo
venca.

Kakor so nedavno vedela povedati ča
sopisna poročila iz Beograda, ima gene
ralna direkcija za kmetijske kredite na 
razpolago že nad sto milijonov dinarjev, 
iz katerih bo dajala sredstva oblastnim 
zadrugam za podeljevanje cenenih kredi 
tov kmečkemu prebivalstvu. Gotovo 
Slovenci, ki imamo itak visoko razvito 
kreditno zadružništvo, drage volje pri
voščimo kmetovalcem v drugih delih dr
žave, da pridejo do cenenih kreditov. Ne 
moremo pa mirno preiti preko dejstva, 
da je Slovenija pri izvajanju tega zakona 
težko zapostavljena. Ne more se odpu
stiti zastopnikom SLS, ki se trkajo na 
prsa kot edini legitimni predstavniki slo
venskega naroda in sedijo že blizu dve 
leti v  vladi, da niso v tem pogledu stori
li koraka, da bi se potom pravilnika za- 
sigural vsaj del teh sredstev tudi za slo
vensko kreditno zadružništvo. Odpustiti 
se jim more to tem manj, ker ima baš ta 
stranka ogromno večino kreditnega za
družništva v  Sloveniji v svojih rokah in 
bi toraj sredstva na podlagi zakona o 
kmetijskih kreditih prišla v prvi vrsti v 
dobro baš njihovim kreditnim zadru
gam. In še tembolj neodpustno je to po
stopanje SLS kot vladne stranke, ker je 
baš vsa leta do svojega vstopa v vlado 
vedno vpila, kako gre ves denar-iz Slo
venije v Beograd, nazaj pa ne pride ni
česar. Baš tu je pa klasičen vzgled, da 
še  res stekajo slovenski denarji v  fond 
za kmetijske kredite, iz katerega pa ne 
bo Slovenija dobila ničesar.

mariborsko glečališče
REPERTOAR:

Sreda, 6. junija ob 20. uri »Puščavnikov 
zvonček« ab. B. Premijera.

Četrtek, 7. junija »Puščavnikov zvon
ček« ab. C. 

petek, 8. junija ob 20- uri »Dva bregova« 
ab. D. Znižane cene. Zadnjikrat Ku
poni.

{Sobota, 9. junija ob 20- uri »Ples v  ma
skah« ab. C. Kuppni. Gostovanje ge. 
Mitrovičeve in ge. Štagljar-Kogejeve. 
Telovo v  marib. gledališču: repriza 

vrlo zabavne in melodljozne komične 
ppere »Puščavnikov zvonček«.

»Dva bregova« in »Ples v  maskah« se 
Zadnjikrat vprizorita v  petek, 8. odnosno 
v soboto, 9. junija. V »Plesu v maskah« 
gostujeta ga- Mitrovičeva in pa ga. Mi
la Štagljar-Kogejeva, bivša članica mari
borskega, zdaj zagrebškega gledališča.

Opozarjamo na današnjo premijero 
»Puščavnlkovega zvončka«, ki se ogla? 
sl vedno, kadar nameravajo zakonske 
žene varati svoje može. To povzroči se
veda mnogo smeha in zabave. Ker je to 
po vrhu zadnja operna premijera v  Ma
riboru s prekrasno glasbo in komičnim 
dejanjem, je pač želeti, da bi bila hiša 
razprodana.

Othello
(Ob tretji predstavi).

Ako je res, da je hvalevredna volja, 
čeprav ni zadosti moči, potem velja to 
za naše gledališče. Čeprav je zalet leto
šnje sezone znaten, vendarle ni dosegel 
tako visokih sadov, kakor je Othello. 
Zanj pač mariborsko gledališče nima 
prav nobenih pogojev. Velika gledališča, 
ki imajo mnogo garnitur igralcev, se 
6krbno pripravljajo in še so uspehi pro
blematični- Drama je pač tako do skraj
nih psiholoških mej dognana In prečišče
na stvar, da zgrabi samo tedaj, ako se 
jo lotijo samo izvoljenci. Kar smo mi vi- 
4*11 to je bila le hvalevredna volja.

Da bi se kedaj mogel g. Grom tako 
požrtvovalno truditi, bi malo kdo verjel. 
Toda g. Grom je že ob prvem vznemir
jenju pokazal vse karte, da odslej ni mo 
gel odkriti ničesar več novega v ulogi. 
Zato je dober le njegov začetni del. Se
natorji z dožem vred so bili nekaka po 
grebščina, ne pa glavarji države, ki je v 
pogibelji. G. Železnik kot Jago je bil kot 
mefisto verjeten in po tem zamisleku do
ber. Je pa dvomljivo, dali se je vojak, ki 
ima vojaške ambicije, tako imel obnaša 
tl, zlasti še pred svojim generalom, ki 
mu bi menda bolj imponirala vojaška 
strumnost ko pa mačje opletanje okoli 
komandanta. G. Stankovič je pa kot Ro 
derigo vzbudil utis, da igra prav in je ze
lo krotil svoj gnjev in obup, Šele za ko
nec pa prištedil izbruh. Nasprotno pa so 
bili Stoparjev Montano, P. Kovičev Bar- 
bancijo, Graziano g. Tovornika, in Lo- 
dovico popolnoma plitke prikazni. Gosp. 
Skrbinšek je kot Kasio bil bolj verjeten, 
istotako Kovačičeva, dočim je Bianca 
gdčne Starčeve bila preveč prisiljena 
Popolnoma zadovoljivo je igrala le De- 
sdemona gdčne Kraljeve. Da bi bila vsa 
igra v  tem štilu, bi mogli biti z Otheliom 
zadovoljni.

Režija pri vsem trudu in ambiciji ni 
pokazala bistveno nič novega razen te
ga, da so se črtala nekatera neprimerna 
mesta. Dobro je režiserju služila raz
svetljava, dočim pa kostimiranje ni bilo 
enotno in prav gotovo ne zgodovinsko. 
Škoda za ta velik trud režiserja. Da se 
je ž njim opremila še tako slaba sloven
ska noviteta, bi pri tem rezultatu Othella 
bila moralna zasluga brez dvoma večja.

M. Š.

Prihod J č  Lig v Maribor.
V soboto popoldne prispejo v Maribor 

delegati JČ Lig iz Beograda in drugih 
mest, da se tu združijo z delegati JČ Lig 
iz Slovenije za skupno potovanje na 
kongres v Plznu. Iz Beograda in ostale 
Srbije pride 38 delegatov. Mariborska 
JČ Liga jim priredi zakusko v kolodvor
ski restavraciji. —.

Z o p e t  s tanoua lc i  p o č  m o s to m
Kakor lani ob tem času tako imamo 

tudi letos stanovalce pod mostom. Re
vež, ki se je lani z veliko družino zate
kel pod državni most, je bil državni u- 
pokojenec in invalid, letos je pa državni 
uslužbenec, kovač državne železnice 57 
letni Ivan Zelč. Lanski revež z bolno 
ženo in malimi otroki je prebival pod 
mostom na levem bregu, Ivan Zelž s 
soprogo Marijo in 181etnim sinom Aloj
zom se je pa naselil na desnem bregu 
menda zato, da ima bližje v  službo, s ka
tero si ne more pridobiti človeka do
stojnega prebivališča. Želejeva družina 
je bila deložirana v pondeljek iz Berani- 
Čeve hiše Pod mostom št. 18. — Kakor 
običajno, je bilo tudi tokrat vse v redu: 
odpoved, deložacija, vsi so tudi vedeli, 
da reveži nimajo kam iti, ker je v Ma
riboru še vedno veliko pomanjkanje sta
novanj. Tudi prošnje za odlog do ure
ditve stanovanj v  barakah mestne obči
ne niso pomagale. Odpovedalo se je, iz
poslovala se je deložacija in s tem je 
stvar »rešena«. Revna družina je šlo 
pod most. Prej je bila vpisana pod šte
vilko 18 Pod mostom, sedaj je pa — pod 
mostom brez številke. Lepa ironija — bi 
človek rekel, če ne bi bile razmere pre- 
žalostne, obupne...

Gradbena podjetnost oblastnega 
odbora.

Na včerajšnji seji oblastnega odbora 
mariborskega je bilo med drugim dovo
ljeno več podpor, in sicer za napravo ce
ste v  Partinjskera dolu, okraj Sv. Le
nart, ki bo vezala Jakobski dol z oblast
no cesto Pesnica—Sv. Lenart 25.000 Din 
za popravo mostu Polzela—Braslovče
10.000 Din in za napravo novega vodo
voda v Zavodni pri Celju 25.000 Din- — 
Oblastni odbor je prevzel sedaj tudi ver- 
žejskoeesto. —

'v Ža porotno zasedanje,
ki se prične v pondeljek 11. tm. so raz
pisani razen že objavljenih še naslednji 
slučaji: V sredo 13. tm. razprava proti 
Francu Žnidariču radi hudodelstva umo
ra, proti Jakobu Červeku in Jakobu 
Dvoršaku radi hudodelstva uboja, v  če
trtek 21. tm- pa proti Slavi Horvat radi 
hudodelstva tatvine in proti Ferdo Raj
špu radi hudodelstva težke telesne po
škodbe. V-

! Zveza Jugoslovanskih mest.
Tekom včerajšnjega in današnjega 

dne so prispeli v  Zagreb delegati 41 
mest iz vseh pokrajin naše države, da 
se udeleže prve glavne skupščine Zveze 
jugoslovanskih mest. Iz Slovenije so do- 
šli na kongres sledeči delegati: ljub
ljanski župan dr. Dinko Puc in magi- 
stratni direktor dr. Zarik, mariborski 
podžupan dr. Franjo Lipold z magistrat- 
nim ravnateljem Alojzijem Koechlerjem, 
celjski župan dr. A. Goričan in magi- 
stratni ravnatelj Ivo Šubic, dalje dva 
delegata iz Ptuja in eden iz Ormoža.

Ruska narodna.
Na današnji ruski prireditvi bodo di

jaki ruske gimnazije na Hrastovcu peli 
tudi ruske narodne pesmi- Ruska narod
na je inkarnacija Slovanstva. Da bo slo
venskim poslušalcem tudi po svojih mo
tivih domača, podajamo prevode, ki jih 
je sestavil ruski šestošolec::

Z vencem jaz hodim, 
z zelenim jaz hodim, 
pa ne vem, kje naj venec položim. 
Položila bom venec, 
položila bom zelenega 
z glavice na desno ramo.

Druga:
Ej, na polju lipica, 
pod lipico bel šotor, 
v tem šotoru mizica.
Pri tej mizi deklica 
rož’ ce s travce trgala, 
venec z gloga z v ija la  -

Vlomilski poskus
je bil izvršen v nedeljo ponoči v letni vili 
ravnatelja ruške tovarne. Vila stoji na 
obronku Pohorja precej na samem nad 
Rušami. Vlomilci so že odtrgali nekaj 
okenskega omrežja, naprej pa niso mo
gli, ker so bili najbrže še pravočasno 
prepodeni ali pa so se zbali prehodega 
»■opota. —

Sprememba posesti.
Valerija Feiler je prodala trgovcu Leo

poldu Kranjcu v  Vetrinjski ulici za
90.000 Din hišo št. 29 na Ruški cesti

Krojaški mojster Kelc — prost.
Danes dopoldne je preiskovalni sodnik 

spustil na prosto krojaškega mojstra Ja
koba Kelca, ki je bil 16. marca aretiran 
pod sumom, da je zastrupil svojo 1. maja 
lanskega leta preminulo soprogo Vero, 
rojeno Lederer. Kakor znano, so mrtvo 
ženo izkopali ter nekaj delov telesne no
tranjosti poslali v sodnijsko kemično pre 
iskavP. Ta preiskava’ je dala negativne 
rezultate in tako je bil sedaj g. Kelc iz
puščen. Pred meseci je zbujala Kelčeva 
zadeva veliko senzacijo, mnenja so bila 
pa ves čas deljena, kakor smo že nekdaj 
popolnoma nepristransko beležili v  za
vesti, da je radi trpljenja pod težkim su- 
mom vsakdo sočutja in obzirnosti vre
den. —

Ljudska knjižnica ZKD v Pekrah
se otvori slovesno v nedeljo 10. t. m. oh 
3. uri popoldne z veselico in gledališko 
predstavo »Stari grehi« na vrtu gostilne 
Zorko. Vsi prijatelji »Zveze kulturnih 
društev« iskreno vabljeni v  lepo mari
borsko okolico!

Borza dela 
ima takoj delo za devet pleskarjev. Re- 
flektanti naj se takoj javijo, ker je po
nudba nujna- —

Postopanje za dokaz smrti 
je uvedlo mariborsko okrožno sodišče# 
ozirom na Franca Omulec-a, posestniko
vega sina v Grabonoškem vrhu in Štefa
na Maučeca, posestnika v Gaučanih. O 
pogrešancih je poročati sodišču do 1. o* 
ziroma 10. septembra tl. —

Demagogija SLS med ljudstvom z 
nettunskiml konvencijami-

Glasom ljubljanskega »Slovenca« seje 
vršil v nedeljo 3. t. m. v Jarenini shod 
SLS, na katerem so govorili poslanci 
Vesenjak, Žebot in še razni drugi govor
niki. Za nas bi bil ta shod gotoyo brez
pomemben, ako bi iz »Slovenčevega« 
poročila ne izhajalo, da so sf 'gospodje, ki 
pravijo, da imajo patent na vero, resnico 
ljubnost in vse takšne lepe lastnosti, na 
tem shodu privoščili demagogijo-najgr- 
še vrste, ko so neukemu ljudstvu slikali 
strahote vojne, katero hočejo baje vsi 
tisti, ki so zoper nettunske konvencije. 
Kakor že v svojem časopisju, tako so tu
di na tem shodu ubogo ljudstvo varali, 
da je od sprejetja nettunskih konvencij 
odvisen mir ali vojna. To samo konstatl- 
ramo, da se ne bo s strani SLS kedaj v 
poznejših časih zopet tajilo. —  

Rezervni častniki 
so dolžni vsako spremembo svojega bi
vališča nemudoma javiti svojemu pri
stojnemu vojaškemu poveljstvu, najbolje 
potom občinskega urada (mestnega ma
gistrata) svojega bivališča. V prijavi ne 
smejo nikdar navajati svojega vojnega 
razporeda ali svojega mobilizacijskega 
mesta, temveč le svoje rojstne in domo
vinske podatke, bivališče in poklic tef 
svoj vojaški čin.

Ponovno opozarjamo 
na prireditev Jadranske straže jutri po
poldne v parku vojašnice kralja Petra, 
ker bo ta prireditev po svojih atrakcijah 
prvovrstna. —

Sokolsko društvo
v Mariboru poziva svoje članstvo, naj s« 
v čim večjem številu udeleži prireditve 
Jadranske straže jutri na praznik v ka
detnici. —

©J PRISTOPAJTE K VODNIKOVI 
DRUŽBI l

m
VIII. m ednarodni

vzorčni 
velesejem

Ljubljana
3 .- 1 1 .  junija 1930*
600 r ustavljal cev. Vsakom**0® 
blago. Ugoden nakup. Speci}*!0'’ 
razstavo i Automobilske, p®*1 * 
itvena, francoska, kmetsko* 
strojna, umetniška, i»IgU«B*k**

Popast na železnicah in parohi®’ 
dih. Legitimacije se dobe v v««F 
denarnih savodih, potniških “f* 
dih In po polti tudi od

selmskaea urada. H
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Kako Je v
vsemirju?

ASTRONOMIJA IN RAKETNO-LETAL 
SKI NAČRTI. — OD 273° ZIME DO 

134.000° VROČINE.
Ker smo že večkrat govorili o načrtih, 

ki so zvezani z berlinskim poskusom ra 
ketnega voza, je potrebno upoštevati tu 
di to, kar pravi astronomija.

Astronomi tudi upajo, da se bo dalo s 
posebno plinsko silo poslati na mesec 
poskusni projektil, ki bi tam užgal velike 
količine magnezija. Astronomi naše zem
lje so prepričani, da bodo lahko opazova
li velike plamene magnezija, ker že se
daj s svojimi ogromnimi teleskopi raz
ločujejo na luni vsak detajl, ki ima v 
premeru vsaj 200 metrov. S takšnim po
skusnim projektilom bi bilo vprašanje 
tehnične možnosti vsemirskega potova 
nja rešeno-

Astronomija bo pa morala dati tehniki 
podatke o klimatičnih, atmosferičnih in 
geoloških razmerah nebesnih teles, da bi 
se moglo ugotoviti, če se človeško bitje 
pod vso mogočo tehnično zaščito lahko 
sploh »izkrca« na kateremkoli nebesnem 
telesu.

V poslednji dobi je astronomija izvedla 
naravnost fantastična odkritja. Ugotovi
la ni samo razdalje med posameznimi 
planeti, temveč je dognala tudi fizika- 
lične in kemične sestave teh teles, njih 
privlačnost in celo njih temperaturo. Ne
davno je G. C- Flamarion objavil svoja 
najnovejša raziskovanja o površini lune, 
Venere in Marsa, naših najbližjih sose
dov v vsemirju. 384 tisoč kilometrov od
nas   v  astronomskem smislu v naši
najbližji okolici — se suče okrog zemlje 
naš trabant mesec. To je nebesno teto, 
zamrznjeno in brez atmosfere, tako, da 
je na njem onemogočeno bivanje vsake
ga bitja, čegar organizem vsebuje vodo 
in albuminoid. človeško teto ima eno m 
drugo in tako je človeku pot v najbhzjo 
vsemirsko soseščino — zaprta.

Sijajna Danica, Venera, ki bo letošnjo 
jesen kot jutranja zvezda beto svetila na 
našem nebu, je svet, ki se od našega le 
malo razlikuje po svojem obsegu, masi 
in svoji težini. Več podatkov pa astro
nomija ne more dati, ker je to nebesno 
telo vedno ovito v gosto, neprodirno at- 
-mosfero.' Skozi to atmosfero se le redko
kdaj vidijo temne pege- Te pege se mo
rebiti nahajajo na sami atmosferi, ki v 
spektrumu ne kaže nobenih sledov duši
ka in kisika in radi tega tudi ne more 
biti enaka naši atmosferi, koje glavna 
sestavna dela sta ravno kisik in dušik. 
Tudi to je negotovo, če se Danica suče 
okrog svoje osi.

Največ svojih tajnosti nam odkriva 
planetski sosed Mars, ki je oddaljen od 
nas Kakih 78 milijonov kilometrov. Z 
ozkom na njegovo smer kretanja je vsa
ko petnajstvo leto dobra konjunktura za

, Stran 3.

opazovanje tega zanimivega planeta- 
Njegova atmosfera je zračna, površina 
pa vedno obsijana s solnčno svetlobo. 
Na Marsovi površini se menjavajo svet
lejše in temnejše proge.-Temne proge se 
smatrajo za jezera in morja, svetlejše, 
ki večkrat na leto menjajo svojo barvo 
od zelene, sivkaste, modre, rumene do 
rdečkaste, pa veljajo za kopno. To spre
minjanje barv izhaja od nam neznanega 
Marsovega rastlinstva- Astronomi tudi 
trdijo, da se enkrat na leto na  Marsu to
pijo velike snežene mase.

Iz vsega tega je razvidno, kako težko 
si je predstavljati, kako naj človek »pri
stane« na kakšnem sosednem planetu. 
Kako je šele v neizmernem vsemirju iz
ven solnčnega območja!

Če bi se tudi premagala- neizmerna 
daljava, kako naj se premaga tempera
tura? Naše solnce ima 6000 stopenj to 
plote, polarna zvezda žari z 8000 stop
njami, Sirius z 12.000, neke zvezde Per- 
zeja z 20-000, ena zvezda Bika pa z 
40.000 stopnjami. So pa tudi telesa z 
vročino do 134.000°- V nekaterih, vsemir- 
skih prostorih je pa zopet mrtva zima 
•— 273 stopinj pod ničto. Ali je nk svetu 
materijal, ki bi prenašal tolike spremem 
be temperature? Dosedaj ga še ni. In 
človek s svojim slabotnim, občutljivim 
organizmom, ki že na svoji zemlji trpi 
tolikb od vremenskih sprememb, kako 
naj on potuje po vsemirju od 273 stopenj 
zime do 134.000 stopenj vročine. — Po 
ugotovitvah astronomije je torej še da
leč do vsemirskega potovanja.

V am  n! tre b a  im eti ni- 
kakih  skrb i z a  penilo, j 

ker i

Ž E N S K A  H V A L A
raz tap lja  n e sn a g o  tako, 
d a  d ru g o  ju tro  tre b a te  
perilo s a m o  m alo  ku 
hati v rastopini, z a  k a

te ro  v zam ete

S c h ic h t o v o  
T e r p e n t in  m i l o

ZADEVA PRVENSTVA SLOVENIJE.

Psiha otroka
Da skriva psiha otroka v sebi redke 

uganke in da se more izjaloviti na za
držanju otroka vsa znanost, to so morali 
ugotoviti zdravniki neke čikaške bolni
ce. Več oseb je našlo v bližini Michigan
skega jezera otroka, ki bi se kmalu uto
pil. Štiriletno dete je stalo brez pomoči 
v  vodi, ko sta je opazila dva avtomobi
lista, ustavila takoj avto, skočila v  vodo 
in otroka rešila sigurne sm rti Dete je 
Izjavilo, da je njegovo ime Charley in 
da je skočila za materjo, ki je utonila v 
jezeru. Policija je zato takoj odredilo 
vse potrebno, da se preišče jezero, v 
bolnici pa so se zdravniki in bolniške 
sestre trudili, da bi zvedeli za ime 
otrokovega očeta in njegov naslov. 
Otrok je neprestano odgovarjal, da je 
njegovo ime Charley in da je njegov oče 
doma, kjer kuha zanj večerjo. Oče da je 
jako dober in mu da često kruh z mar
melado. V večurnem spraševanju so 
prišli zdravniki ponovno zopet nazaj na 
mater, toda otrok je z vso odločnostjo 
vztrajal na tem, da je njegova mati uto
nila v jezeru. In vendar je bito to samo 
otroško brbljanje, ki je po trdovratnosti 
začudilo vse otroške psihiatre. Ko je po
licija končno zvedela za otrokovo mater 
In jo poklicala k njemu v bolnico, je 
otrok še vedno zatrjeval, da je *aj££°va 
»lati utonila v jesenu,

IZanimii/a  z g o č b a  o orliču in 
past irčku

se je pripetila nedavno blizu Zemmoraha 
v Oraniji. Na neki 30 m visoki skali si je 
spletel gnezdo krasen orlovski par. Dan 
na dan sta stara prinašala edinemu or
liču za hrano zajčke, kokoši in celo jag
njeta. Za gnezdo so zvedeli paglavci 
bližnje vasi in hodili gledat mladiča ter 
mu odnašat zajčke in drugi plen, kadar 
ni bito starih orlov v gnezdu. Toda ma
ščevanje orlice je bito strašno, ko jfe za
lotila nekega dne 121etnega pastirčka, 
ki je ravnokar odnašal zajca iz gnezda. 
Mati mladiča se je v sveti jezi zakadila 
v fanta, mu razkljuvala celo lice in pre
bila lobanjo na več mestih, končno ga pa 
onesveščenega spustila v prepad. Va
ščani so našli nesrečnega pastirčka mrt
vega. Ko so varnostni organi preiskovali 
ta smrtni slučaj, so vzeli iz gnezda mla
dega orla hoteč odstraniti gnezdo in pre
prečiti podobne nesreče. Sedaj pa pride 
najbolj zanimivo: prebivalci celega kra
ja so se zbrali in poslali delegacijo k po
veljniku orožuištva s prošnjo, da se naj 
orliču ne zgodi nič žalega in naj se pu
sti gnezdo na svojem mestu, češ, pastir
ček si je bil sam kriv svoje smrti . . .

ALI STE ŽE CLAN VODNIKOVE 
DRUŽBE? ROK ZA PRIJAVO DO 30. 
, 4UNIJA,

HAZENSKA TEKMA V VOJAŠNICI 
KRALJA PETRA-

Jutri ob 15. gostuje hazenska družina 
Concordije — prvak Jugoslavije — v 
Mariboru v igri z družino ISSK Maribo
ra, in sicer topot v okviru prireditve Ja
dranske straže v vojašnici Kralja Petra 
(bivši kadetnici). Imena nasprotnikov 
jamčita za prvovrsten šport in bo jutri
šnji nastop našega damskega športa ne
dvomno višek letošnje hazenske sezone. 
Družina Concordije se je pred kratkim 
vrnila z naravnost triumfalne turneje po 
ČSR, kjer je premagala SK Bfeznice 
17:1, SK Pribram 19:1, prvaka vzhodne 
Češke SK Hlinski 15:1 in kjer, je proti 
prvaku ČSR SK Ba’tji pičlo izgubila 
10:11 ter proti praški Slaviji 4:6! Igralke 
Concordije so v najboljši formi In dobro 
vigrane- Gojijo igro s krasno kombina
cijo. Večina sedmorice je že zastopala v 
reprezentančnih tekmah barve Zagreba 
in Jugoslavije. V ostalem pa je Concor- 
dija našim športnikom še od lani dobro 
znana.

Tudi naše domačinke so v jako dobri 
formi, dasiravno nimajo dosti prilike za 
nastope. To so pokazale v zadnji tekmi 
z Muro, ki so jo po lepi igri sigurno pre 
magale v razmerju 9:5. Napad »Maribo 
ra« s svojo lepo kombinacijo hitro prido
biva na terenu in je tudi pred golom ja
ko odločen. Krilska vrsta je dobra, mora 
pa vzeti tekmo nad vse resno- Branilka 
je sigurna in odtočna. Breda v golu je že 
zadnjič pokazala lep napredek in upamo, 
da je z vestnim treningom še pridobila 
na sigurnosti. Maribor postavi sedmori 
co: Breda; Zinka; Sonja, Vida; Danu- 
ška, Olga, Verica.

Na sinočnji skupni seji poslovnega in 
upravnega odbora LNP ter sekcije no
gometnih sodnikov, ki sta ji prisostvo
vala začasni predsednik JNS g. Krčelič 
in podpredsednik JNS g. dr. Čačič, se je 
razpravljalo o vsem mogočem, le kon
kretno o zadevi Maribor—Primorje prav 
malo. Delegata iz Zagreba sta prišla na
ravnost sijajno informirana le o točkah 
v prid Primorja in jahala na njih do kon
ca seje. Oficijelna izjava obeh odborov 
LNP in stališče Maribora je bilo docela 
podrejenega pomena. . .  Po seji sta dele
gata JNS »sicer čestitala« zastopnikom 
»Maribora« »na krasnem napredku no
gometnega moštva«, istočasno pa jih za
gotovila, »da bo Savez na svoji seji, ki 
se vrši nocoj, postopal strogo po pravi
lih.« — Toliko kot gotovo je, da bo Sa
vez nocoj desavuiral oba odbora LNP in 
verificiral prvo tekmo ter podelil Pri
morju formalno naslov prvaka Slove
nije, čeprav se je glasila izjava LNPa, da 
je zanj prvenstvo Slovenije rešeno z 
zmago ISSK Maribora nad Primorjem.

Kriza v JNS.
Sele pred nekaj dnevi se je ugotovilo, 

[da je poleg beograjskega, zagrebškega, 
subotskega in sarajevskega podsaveza 
tudi osješki podsavez pravočasno prote
stiral proti delegiranju predsednika in 
tajnika JNS gg- dr. de Marchia in Ribo- 
lija na kongres Fife v Amsterdam. Na 
sejah Saveza pa se je baje govorijo le 
o treh protestih. . .

V tolažilnih nogometnih tekmah
j na olimpijadi je včeraj Nizozemska pre
magala Belgijo 3:1 (2:0) in Čile Mehiko 
3:1 (1:1). — Danes se odigra v  glavnem 
turnirju semifinalna tekma Argentinija— 
Egipet, jutri pa Urugvaj—Italija.

»Maribor« — Železničar*
Jutri ob 16. nastopita kombinirani mo

štvi ISSK Maribora in SK Železničarja 
v prijateljski nogometni tekmi. Tudi ta 
tekma se odigra v okviru prireditve; Ja
dranske straže v vojašnici kralja Petra. 
Za slučaj, da bi se radi slabega vreme
na prireditev Jadr. straže odpovedala, se 
igrata obe tekmi, hazenska in nogomet
na, na vsak način ua igrišču ISSK Mari
bora v ljudskem vrtu.

Mladini »Maribora« in Rapida
nastopita po dolgem odmoru zopet jutri 
dopoldne ob 10-30 v prijateljski nogo- 

| metni tekmi na igrišču ISSK Maribora.
ISSK Maribor—nogom. sekcija

Postava obeh moštev, ki nastopita ju
tri, je razvidna na objavni deski na igri- 

|šču. Načelnik.
SK Železničar — nogometna sekcija.

V četrtek 7. VI. morajo biti ob K16. ha 
lastnem igrišču pri kadetnici sledeči 
igralci: Frangeš, Jakovljevič, Jurko,

■ Konrad, Kopčič. Mernik II., Pavlin, 
Pollak, Ronjak, Stauber, Štrukelj, Vo 

lgrinec. Wagner. — Načelnik,

fantatistlčna čogočba
»British United Press« objavlja sledečo 

zanimivo dogpdbico iz Kalkute v Indi
ji. Neka sedemletna deklica je ponovno 
izjavila svojim starišem, da je »že en
krat živela na svetu, imela 3 otroke in 
se spominja vseh podrobnosti iz takrat
nega svojega življenja«. Spočetka se 
nikdo ni zmenil za pripovedovanje otro
ka. Ker pa je le neprestano ponavljala 
svoje trditve, so se njeni stariši odtoči
li, da odpotujejo v dozdevno bivališče 
bivšega njenega življenja. Deklica je res 
takoj našla svojo že poprej opisano hišo 
in izjavila, da je živela v njej s tremi 
svojimi sinovi. Kmalu je odkrila tudi te 
»sinove«, tri sključene starčke. Poroče
valec, ki je bil osebno v dotični vasi, 
poroča še o drugih presenetljivih do
življajih otroka, ki je po njegovem mne
nju pravo čudežno dete.

Prijemanje za besedo.
— Pri moji veri, me srbi leva dlani
— To je dobro! Dobiš gotovo danes 

jdenar!
I — Utegneš imeti prav! Posodi mi ko
vača ,»«



Triko svilo
140 cm široko za obleke in perilo & Din 
95 dobite pri J. Trpinu, Glavni trg 17, 
Maribor. XIII

Volnen! delen
dobite od 16 Din naprej samo pri J. Tr
pinu, Maribor, Glavni trg 17.

Stalni zaslužek
pri sposobnosti tudi talno mesto dobijo 
resni gospodje za brezkonkurenčno lah
ko delo, — izven službe. Oddajo se tudi 
okrajna zastopstva. Ponudbe pod »Res
no in pridobitno delo« na upravo lista-

1152

•  Žmitm, feptMMMf« la »*U- 
f  trgey*haf a Bi rattMMMg«
, vsaka bee»*i 50  p.

MjmapjS BMMk Ote 10'—

Sandale,
dvakrat šivane, lastni izdelek, kupite naj
ceneje v mehanični delavnici Vrtna ulica 
št. 8 . ___________________________949

PHs6  ažur 
vsake vrste, stoječe, ležeče, votle in 
kombinirane gube, tudi najmanjše za 
svilo od 2 mm naprej, ter na vseh tkani
nah, posebno pa na svili in na sličnem iz
deluje samo prva delavnica te stroke v 
Mariboru, mod. atelje: Marica Kitzler, 
Krekova 5-_______________________ 1042

Kupim staro zlato
srebrni denar, umetno zobovje po naj
višjih cenah. — Ilger-jev sin, urar in ju- 
velir, Maribor, Gosposka ulica 15. X

Otrošk voziček »Brenabor«,
na prodaj. Kosem. Jezdarska ulica št. 8 . 
 ____________________________1139

Rožnata foulard svila 
za poletne obleke od 6 8  Din naprej pri J. 
Trpinu, Maribor, Glavni trg 17.

Sladoledn
Vsak poznava lec

garancije

GLAVNO ZASTOPSTVO

BOGOMIR D IV JA K , MARIBOR
6LAVNI TRG 17. 1064

Nabavljalne zadruge državnih uslužbencev
r. z. z o. t. v Mariboru v Narodnem domu v I. nadstr.

Polnoštevilna udeležba je zadružniška dolžnost. 
Zadružna knjižica služi kot legitimacija, brez te ni 
vstopa. 1144

D urjava v  St. P atru  j«  d v o r j a n
Avtobus vozi od četrtka naprej ob 14. 
in 16. uri od gostilne Spatzek. 1155

za nakup in prodajo zemljišč, hiš. vil itd. je

otvoril Jotlp Simič
na Aleksandrovi cesti itev . 6
(Palača Zadružne gospodarske banke pritličje)

Na prodaj Ima posredovalnica po-
saitva od 35.000 naprej. I I 48

Šivilje
Selitve in tovorne prevoze
|  dežele v mesto in iz mesta na deželo z automobili Vam n i- 

1 pravi hitro in najceneje

Veletrgovina s  surovinami

Ivan Sluga, Maribor, Tržaška cesta 5
Telefon 272 737Kaaafft!

m  JE RES, DA SE DOBE PRI TVRDTKI N A Z N A N I L O  A

Cenj. javnoitl tar našim prijateljem in znancem sl dovoljuiem 
naznaniti, da sva prevzela znano In priljubljenoKOROŠICA CESTA 9.

vsa olbačilni predmeti po  izredno

MZKJH CENAH TUDI NA OBROKE?

ČE JE BLAGO RES DOBRO IN TRPEŽNO. 
KAKOR PBAVUO NE ODLAŠAJTE.

gostilno „Pri  t r e h  r ib n ik ih "  £
od gospe Marije Orovič z  2. junijem. Prizadevala si bova, postreč J
cenj. gostom z najboljšim vinom in vedno svežim Unionskim ►
pivom v sodčkih kakor tudi z isborno toplo in mrzlo kuhinjo >
Zajamčena je  tudi v vsakem oziru dobra In pazljiva postrežba ►

Za obilen obisk se priporočata ►

KONRAD IN T E R E Z I J A  B R E Z N I K ,  t
i— m ■- "

B l f t l f f P m  I »I t  I > IV H TfTt ITTTTf?f?IT

huuAurcu »Juu.a* v i-juuijiuu, prcuuuivuik miajatu. j rednik: P r •  n B r o  z o v Jv  Mariboru, liska Mariborska tiskarna (L <t. predstavnik
b u n k o  D e t e 1 a v Maribora.

S a m marTborsfti V E  C P R N T K Jufrs V M a r i  S o r a, cJne rt. Ih". T0?S.

Viktor Mfete:

Pomlajeni
H. dei.

V 2 4 «  s  a h.
V 'ktffcšnl neumni sentimentalnosti se 

ljudje zatekajo k živali ter cepijo člove
ka le s -pomočjo živali- To je izguba časa 
in trnja. Jaz edini sem razumel in spoz
nal, da je treba steči po človeku v dosego 
velikega cilja. To je genijaina in stra
šna misel, ki prevrže znanost in dela 
čudeže. Problem je rešen, kakor treba. 
Da se zaustavi starost, da se odpravijo 
vse s staranjem zvezane težave in na
pake, je treba vzeti mladost drugemu 
bitju iste vrste. Metoda cepljenja po Vo- 
ronovu je dobra, samo cepivo je treba 
vneti od človeka in ne več od opice.«

Kaj hasne moje zgražanje! Na vse to 
sem bil že dolgo časa pripravljen. Malo 
sem se zdrznil, Ugolin se je pa smejal.

»Gromska strela! To sem pričakoval.

Upor stare morale. Siromašna bitja, ro
jena in vzgojena v zmedi starih neumnih 
predsodkov! Pomislite malo — ali naj 
bo tako, da bodo možje čistega in mo
gočnega duha, možje, ki so pobrali vse 
sadove z dreves znanosti, enostavno iz
ginili, dočim bi se na svetu šopirili naj
nižji eksemplari človeštva, ki so izšli iz 
blodnje alkohola in bolezni. Kaj pravite 
k temu, da bi lahko že od rojstva z ži
gom najhujših človeških strasti in naj
večjega propada zaznamovana bitja v 
življenju udejstvovala vso svojo pokvar
jenost, dočim bi morali nadarjeni in ko
ristni ljudje padati drug za drugim — če 
že ne v grob — pa vsaj v bolezen in 
starostno slabost. Premislite in razumite 
vendar, nesrečnež, da je v prid celokup
nega človeštva, v prid vseh dobrin, ki si 
jih je človeštvo tekom tolikega časa s 
tolikimi težavami pridobilo, če oveko
večim elito duha in znanosti- To, kar na
meravam, je velikanska revolucija. To 
ni običajna revolucija, s katero se nepo
trebno in neumno oblast in sila preme

tava iz rok gospodarjev v roke sužnjev, 
temveč to je nova, plodovita in trajna 
revolucija, visoko vzvišena nad slučaj
nimi socijalnimi uvedbami ter posvečena 
novi in boljši človeški družbi.«

Pri teh besedah se Ugolin dvigne- Vi
dim ga, kako gre povprek in počez dvo
rane z vzravnanim telesom in dvignje
no glavo. Nekaj mogočnega, zapovedlji- 
vega izhaja iz njega. Nehote se podvr
ženi temu vplivu in tej sili, čutim pa ne
koliko izmenjavanja privlačnosti z od
vratnostjo. S celokupnim svojim bistvom 
in razumom se pa čudim neizmernemu 
vrelcu energije v tem starem telesu.

»Kje začenja zločinstvo?« — nadaljuje 
s hreščečim glasom. »Ali pri človeku, ali 
pri opici? Kaj je človek v primeri z opi
co? . . .  O, ne obračajte tako prestrašeno 
svojih oči! Človek ni boljši od opice, moj 
dragi gospod! Človek ni niti dovolf raz
vita opica, kakor si najbrž predstavljate 
v svojem neumnem ponosu. Prej bo de
generirana opica- Ljudje, kakor opice, 
imajo skupne pradede, nekakšne pol-opi-

ce, kakoršne najdemo še dandanes posa
mezno na Madagaskarju. V prastarih 
časih so bili sesalci vegetarijanci. Člove
kov praded se je šele polagoma navadil 
na meso. Mesni hrani se ima zahvaliti za 
svojo okrutnost in še za razne druge 
lastnosti, s katerimi se izkazuje. To pa 
še ni nič. To, kar je ljudi pravzaprav 
ustvarilo, to so spiroheti. Ali se vam zdi 
to čudno? Dobro me poslušajte. Prvi 
potomci pol-opic, ki so že dobili sifilido, 
so se posamezno razkropili. Ločili so se 
od svojega rodu, ker jim je bolezen po
večala možgane. Ta hipertrofija je prav
zaprav začetek naše slovite inteligence. 
Možganski razvoj je napredoval, ker so 
spiroheti stopili v  akcijo. V resnici je pa 
človek v primeri s svojim bratrancem — 
opico — zaostal tip. To se vidi na nazado 
vanju lasnega sistema, na podaljšanju 
udov in na šibkosti skeleta- Marsikaj, kar 
je bilo prvotno bolezenskega izvora, se 
je pozneje obrnilo na dobro. Tudi v na
šem človeškem življenju imajo vse ne
sreče svoje dobre strani.


